

昨天上午7点40分左右,泰州市海陵区城西街道社区卫生服务中心发生一起血案,针灸推拿科男医生华某用刀捅死了卫生服务中心副主任陈某,随后到派出所投案自首。警方在通报中称,将此事定性为故意杀人,原因为“泄愤”。

现代快报记者 尹有文

# 男医生为泄愤挥刀捅向女上司

## 事发泰州,他曾是病人眼里的好医生,还是媒体表扬的典型

### 突发 男医生突然拿刀捅死女领导

穿过泰州市海陵区城西街道社区卫生服务中心门诊部大厅向北,是通往国医馆的过道,凶案就发生在这。

医院工作人员老林(化名)告诉现代快报记者:“那时刚上班,医生护士病患有10多个人。”突然,他听到大厅传来争吵声,跑进去一看,华医生一脚踢得陈副主任坐到了地上,还朝她胸口捣了两下。老林以

为华医生只是在打她,后来才看到华医生手上有一把刀。

老林介绍,两刀捅在心脏附近,后来才知道之前已经捅了一刀,老林边说边比划:“用的是匕首,大约15厘米长,藏在内侧口袋里。”

行凶后,华某到城西派出所投案自首。陈某被送往泰州市人民医院抢救,但因抢救无效死亡,年仅42岁。



案发现场 现代快报记者 尹有文 摄

### 通报 涉案医生因泄愤行凶

海陵警方随后发布了简要案情通报,通报中称:“经查,系该卫生服务中心一名医生因泄愤将另一名同事捅伤,伤者经人民医院抢救无效死亡。”

为何“泄愤”?警方没有更多地透露。据知情者介绍,陈某是在一年多前调到卫生服务中心的,分管业务工作。华某今年45岁,是老员工,两人曾为检查工作的事吵过。

据死者陈某的母亲介绍,医生

华某最近私自带了一个徒弟,女儿认为他违反了中心的规定,就在前一天下午的会议上,两人发生过较激烈的争执。

海光社区多位居民告诉记者,华医生到社区坐诊时曾经发过牢骚,认为自己在医院做了很多事,没有一分钱奖金拿,还受人的气。

就上述说法,记者致电社区卫生服务中心主任管明山求证,但被对方婉拒。

### 其人 他曾是媒体表扬的典型

就在1年多前,华某还是媒体宣传的典型人物。2014年9月2日,泰州当地媒体曾报道了华某的先进事迹。

报道称,华某曾是海光、景光、海阳等社区的全科医生,利用祖传的中医治疗手艺义务为居民按摩、刮痧、拔罐,治好了不少人的“老毛病”。2013年,华某被调到街道卫生服务中心。离开后,居民们对他念念不忘,华某表示:“街坊挂

念我,我就回来加个班。”

11月7日,海光社区多位居民向记者反映,华某对居民态度好、服务好、不收一分钱礼。医院工作人员老林也说,华医生“经常去社区,社区对他印象不错。”

华某有一间独立办公室,墙上挂着三面锦旗,最新的一面是在上个月刚送的,“医术精湛、医德高尚”“德艺双馨,妙手回春”等赠语对他评价颇高。

11月3日上午,在连云港市灌云县四队镇的民治村,发生了一起轿车坠河事故。事发后,恰好路过现场的四队镇行政执法大队的多名队员及附近群众一起下水救人,车内的两名女子和两个小孩被成功救出。

现代快报记者 王晓宇 通讯员 陈敏

# 轿车一头冲进河里,四人被困

## 事发连云港,幸好路人及时下水救助

事发当天上午10点多,四队镇民治村村民马丙茂骑着一辆电动三轮车回家,快到村头时,老马看到自己前面不远处一辆黄色小轿车突然急转方向开进了路边的小河,“我当时心想这个车子怎么好好的路不走,要往河里开呢,我就赶紧喊:‘快,有车子掉河里了。’”

就在这时候,四队镇行政执法大队三中队队员们开着一辆秸秆禁烧宣传车正好路过,听到老马的喊叫后,大家立刻下车,车上的四个人和同样听到呼救声的两位村民一起跳下河中救人。

“我们从车上下来后,到边上一看,车子已经闷在河里了,然后就赶紧下去救人,到下面以后,发现水很深,好在我会水。”四队镇行政执法三中队队长李兴明说,大家到达现场后,没犹豫就冲进河里。

这条河有两米多深,汽车坠入河中后,就迅速沉到了水底。李兴明说,车在坠河的过程中可能甩开了后门,坐在后排的一名女子自己

先爬到了车顶上。他跳入河里后首先打开了驾驶室的门,将驾驶座上抱着孩子的女子救了出来。

就在两名女子和一名小孩被救后,大家准备上岸时,其中一名女子称车内还有一个小孩,李兴明等人赶紧再次到车内寻找,从车后排找到已经昏迷了的小女孩。“孩子被找到时,已经不省人事,我们就采取紧急措施,就站在水中央把小孩倒过来,让她头朝下,把她肚子外面的水拍出来。”李兴明说,不一

会,吐完水的小孩就哭喊出来,大家这才放心,一起把孩子带上岸。

据车主介绍,事发时,她正在前面开车,另一名女子带着两个孩子坐在后排,年龄较小的孩子在后排顽皮,要往前排爬,一下子头撞到了前面的座位,见状,她急着回头用一只手去抓孩子,没想到,另一只手打错了方向,又没能及时回转,结果一慌张,事故就发生了,好在路过的人及时出手相助,四个人才成功脱险。

11月6日晚上10点多,南京鼓楼区方家营附近一处棚户区发生火灾,一人当场死亡。现代快报记者了解到,起火的房子原是平房,经户主改造后变成了3层小楼,对外出租,几十平方米的房子住了20多个人,条件十分简陋。

现代快报记者 王益

# 南京一群租房失火,致1死1伤

昨天,记者赶到时,现场已经拉起了警戒线,起火的这座房子,二楼烧得只剩一个架子,三楼的窗户也烧没了,透过门洞朝屋内看,里面一片狼藉,一楼的天花板漏了个窟窿。

屋外摆着5个液化气罐,其中一个阀门和瓶口已经烧成焦黑色。据附近市民说,当时火已经烧到了其中一个液化气罐上,幸亏消防员及时从屋里抢出来。

市民叶阿姨告诉记者,她母亲今年80多岁了,独居在着火房子的

隔壁。“10点多接到电话说着火了,吓得我赶紧跑过来。”据叶阿姨回忆,当时滚滚浓烟从屋内钻出来,夹杂着火苗,“我妈腿脚不好,是被邻居背出来的。”

据介绍,这里都是五六十多年前建的老房子,原本都是一层的平房,面积不到60平方米,比较破旧。不知从哪一年开始,有人把平房扩建成小二楼,对外出租。“好几家都是这样,收点租金补贴家用,来住的都是打工的。”叶阿姨说,起火的这一栋也是如此。

据了解,起火的房子房东姓杨,好几年前把房子加盖建成了三层楼,并隔成许多个房间。其中一位住户王师傅告诉记者,里面一共住了20多个人,都是来南京打工的农民工。每个房间都很小,没有卫生间和浴室,更没有灭火器等基本的消防设施。“条件很简陋,但是也便宜,一个月只要300块钱。”

昨天,记者从消防部门确认,这次火灾导致一人死亡,一人受伤。起火的具体原因和其他损失仍在调查统计中。

棚户区、老房子、违建、群租房,记者在采访中发现,周围不少居民都认为这样的环境存在很大的消防安全隐患。

记者从鼓楼区城管部门了解到,目前对于新建的违建,一经发现,城管就会拆除,老违建则是各个街道根据辖区范围内的情况每年制订计划,逐步拆除。而宝塔桥街道城管科的相关负责人表示,起火的棚户区在拆迁范围内,如果是在老房子上新建违建,一经发现立即拆除。(爆料人线索费60元)

### “老赖”被限乘飞机 主动到法院还款

近日,一位“老赖”拿着银行卡,到镇江开发区法院执行局,称愿意现场还款,只希望能从“失信被执行人名单库”中删去名字。

据镇江开发区法院工作人员介绍,2013年1月23日,王某因资金周转困难,向陈某借款15万元,双方约定借款月利率为2.8%,为期一个月。到期后,陈某多次催讨,王某分文未还。2013年6月19日,陈某向法院起诉,要求王某偿还借款及利息,最终法院判决,王某须向陈某偿还借款本金及利息。

判决生效后,王某还是没偿还,陈某遂向法院强制执行。

收到法院强制执行通知书后,王某并未按时报告财产情况,还与法官玩起“躲猫猫”。

法院查询到,王某名下没有登记任何财产,但有多次坐飞机记录,法官遂将其纳入“失信被执行人名单库”。

从去年开始,王某发现自己购买机票时屡屡受阻,有笔业务也因此黄掉了。王某向航空公司打听才知道,因为那笔欠款,自己已被法院列入“失信被执行人名单库”。

近日,王某又要乘飞机出差谈业务,为了不再重蹈覆辙,他主动找到法官,缴足款项,希望从名单库中删去自己名字。通讯员 兴园 现代快报记者 林清智

### 小伙心里长了个瘤 医生“关停”心脏切除

连云港小伙小张,今年只有28岁,几个月前,他在运动后总是感觉胸闷,随后在一次正常走路时竟然莫名晕倒在地。家人将小张带到了连云港市第一人民医院心脏外科进行检查。

在做心脏彩超检查时,意外再次发生,小张晕倒在了彩超床上,经过抢救才逐渐苏醒。主治医生刘锦屏称,小张的右心房长了个较大的粘液瘤,需立即手术。

刘锦屏带来科室人员进行仔细研讨,最终确定了手术方案。在刘锦屏打开小张胸腔、切开右心房后,大家顿时被眼前的景象惊呆了:肿瘤物巨大,几乎完全占据了右心房。随着进一步探查发现,肿瘤的蒂部并不在右心房内,而是位于下腔静脉前壁,这种情况十分罕见。

刘锦屏当机立断,决定在停止小张全身血液供应的情况下彻底切除瘤子。

心脏停跳,体循环阻断,在深低温下进行心脏手术,这听起来就觉得是不可思议的事情,然而这样的场景在连云港市第一人民医院真实上演了。

阻断循环,意味着全身停止血液供应,心外科医生必须快、准、切、除,麻醉、手术护士必须紧密配合,只有争分夺秒才能赢得生机。

顿时,手术间内安静得只能听见监测仪器的滴答声以及传递手术器械的声音,甚至医务人员的呼吸声,大家密切配合,精确切除蒂部,迅速缝合下腔静脉,10分钟内完整切除致病元凶——一颗半斤重的粘液瘤。再次插入下腔静脉引流管恢复体循环,手术顺利进行,小张心脏成功复跳。

据了解,在深低温停循环情况下完成心脏手术,这种病例目前国内外都少有。

通讯员 闫振壮 江荣 现代快报记者 王晓宇